



建好“储备库” 提升综合素质 推动党外人士工作高质量发展

本报讯 (记者 朱大亮) 2月28日,我区党外人士发现储备培养推进会召开,进一步增强全区各级党组织和发现储备培养党外人士意识。区委常委、统战部部长刘兆奎参加会议并讲话。会议传达学习了有关文件会议精神;各民主党派、知联会相关人士结合实际分别介绍在璧发展情况后,区委组织部、区农业农村委、璧山高新区管委会等单位就党外人士发现储备培养交流发言、建言献策。刘兆奎指出,要提深刻认识做好党外人士发展工作的重要意义,准确把握党外人士发展过程中存在的问题。要加强领导,统筹做好中共党员和民主党派成员发展储备,建好管好两个“储备库”,做好动态更新,优化资源运用。要规范化民主党派成员发展程序和流程,重点把好政治关和廉洁关,注重业务能力和代表性。要加大力度做好党外人士培养工作,为党外人士履职尽责搭建平台,提升综合能力素质,切实推动党外人士工作高质量发展,为谱写社会主义现代化璧山新篇章巩固共同的思想政治基础。

我为群众办实事

区医保局

多举措推动城乡居民医保参保全覆盖

本报讯 近年来,区医保局坚持医疗保险“全覆盖、保基本、多层次、可持续”的工作方针,多措并举推动城乡居民医保参保全覆盖。据了解,该局组织人员走访调研各镇街,实地了解征收工作情况,持续做好问题摸排、运行调度,进一步摸清各地参保实有人数,目前30余个问题已得到解决,收到良好效果。同时,结合春节返乡和节后务工潮等时机,借助广播、电视、网站、宣传单等形式,发动各镇街加大城乡居民医保政策宣传力度,发放政策宣传册12000余份,并广泛宣传医保征收和待遇享受政策。(通讯员 孙雪林)

区法院

召开优化法治化营商环境暨典型案例新闻发布会

本报讯 (记者 王森) 2月23日,区法院召开优化法治化营商环境暨典型案例新闻发布会,发布了《关于进一步优化法治化营商环境工作的意见》,以及6个优化法治化营商环境的典型案例。

近年来,区法院深化一站式多元解纷和诉讼服务平合建设,努力探索高效办理涉企案件新举措,推出营商环境“绿色通道+诉前调解”模式,实现定纷止争,增强企业发展信心和竞争力。在2022年,区法院公正高效处理各类市场主体民商事纠纷3567件,依法化解涉民

爱心企业捐赠 助力乡村振兴

本报讯 (记者 张保鹏 文/图) “老人家,这是我们免费赠送的白菜,快拿回去尝尝。”近日,璧城街道小河沟农贸市场一门店堆满了一筐筐新鲜的白菜,我区某爱心企业工作人员正在为过往的群众免费发放蔬菜。

据了解,该企业长期热衷公益事业,为帮助河边镇困难



区委宣讲团成员走进镇街宣讲党的二十大精神

本报讯 (记者 巫秋云) 连日来,区委宣讲团成员陆续深入部分镇街开展党的二十大精神宣讲,引导全区广大党员干部群众进一步深刻领会党的二十大精神,推动党的二十大精神落地生根、见行见效。

2月23日,区委宣讲团成员程淑明来到丁家街道开展党的二十大精神宣讲报告会。

报告会上,程淑明从7个方面对党的二十大精神进行了全方位的阐释,用通俗易懂的故事对“党的二十大精神”进行深入浅出地讲解,赢得了在场听众阵阵掌声。

接下来,丁家街道将科学谋划、积极整合各方资源、充分利用线上线下多种渠道,采用集中宣讲、入户宣传、专题活动等多种方式,在辖区内全覆盖、多层次开展宣讲活动,让党的二十大精神在丁家全面开花。

2月23日,区委宣讲团成员罗荣亮走进健龙镇,为100余名机关干部宣讲党的二十大精神。

宣讲会上,罗荣亮从党的二十大的主题和主要成就到坚持党的全面领导和全面从严治党等方面,图文并茂地对党的二十大精神进行了系统宣讲。

和阐释。

该镇干部职工纷纷表示,将把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,把思想和行动统一到落实市委、区委的决策部署上来,继续用心用情为群众办好事、办实事,推动党的二十大精神走进千家万户。

2月23日,区委宣讲团成员詹勇来到三合镇开展党的二十大精神宣讲。

宣讲会上,詹勇结合自己的学习心得体会,围绕党的二十大的主题、三件大事、十六个巨大历史成就等方

面进行了系统阐释。随后,詹勇动员全体干部职工加快把市委六届二次全会精神、区委十五届五次全会精神以及区“两会”精神转化为推动璧山经济社会高质量发展的强大动力。

该镇干部职工纷纷表示,将把学习贯彻党的二十大精神与解决具体问题紧密结合起来,紧扣工作实际,突出抓好民生保障、乡村振兴、安全生产、经济发展等重点工作,将学习成效转化为坚定信心、攻坚克难的强大动力,确保党的二十大作出的重大决策部署在三合镇条条落实、件件落地、事事见效。

新春走基层

万象“耕”新启春色 智慧农业显身手

本报讯 (记者 廖健韬文/图) 连日来,健龙镇春耕生产已全面展开,各村村民抢抓农时备耕,一幅幅万象“耕”新、人勤春来早的美丽画卷展现眼前。

在该镇新石村产业基地,种植

户趁着晴好天气,有的在田间地头松土、播种,有的则在忙着保养、调试各类农机。揭开一处薄膜温室大棚门帘,一株株绿油油的玉米苗已“探”出头来。

“我们的温室大棚还可以生产反



季节种苗、花卉、瓜果、蔬菜等,配置的智能化补光灯,满足低阳光环境下植物的光合作用补偿,可以弥补冬春两季日照时间短,作物生长缓慢,产量低的不足。”该基地技术员尹宗良介绍到,这样的温室育苗模式相对

容易,生长周期较短,效益高,对调优粮食的生产结构以及实现农业的增产具有非常重要的意义。

据了解,新石村产业基地的温室大棚是健龙镇的科研试验田项目,由智慧农业物联网云平台、棚内环境监测、棚外农业气象监测站、智能联网风吸式杀虫灯、农产品溯源系统共同组成,智能化程度非常高。该项目以大数据、物联网、云计算等人工智能技术,对大棚育苗种植数据进行梳理整合、分析与应用,并向种植园区提供农业科学决策,形成集生产、监管、服务于一体的综合性智慧农业平台。

健龙镇相关负责人表示,该镇正积极做好春耕备耕工作,及时开展撂荒田整治,谋划好全年粮食生产,预计在今年的春耕生产中,水稻将育苗14000亩左右,玉米将育苗4000亩左右。下一步,该镇将广泛推广粮食种植技术,发展智慧农业,进一步确保粮食生产稳定有序,并指导配合村民销售,辐射和带动农业生产水平提高,助力乡村振兴。

◀ 村民在大棚栽种蔬菜苗

丁家街道 农资检查“护航”春耕备耕

本报讯 (记者 袁杰) 眼下正值春耕备耕关键时期,丁家街道加强农资市场监管,严打制售假劣农资违法犯罪行为,为春耕备耕保驾护航。

检查中,工作人员仔细查看农

资店铺农作物种子、农药、肥料等储存情况,重点检查店铺经营资格、进货台账以及农资包装标识,查看是否有假冒伪劣、质量不合格等违法行为,防止非法农资进入市场。

此外,为推进农药减量,提升农

产品质量,该街道还组织农技人员深入田间地头,通过现场示范、发放资料等方式,推广指导使用新型降解地膜,指导蔬菜种植户科学有序开展好春耕春种,确保农业面源污染治理和农业生产“两不误”。

“我们将持续加大对农资销售点的检查力度,掌握农资库存销售情况,加大对假冒伪劣农资执法打击力度,切实保障农民群众的根本利益。”丁家街道农业服务中心工作人员说道。

河边镇

严把农资质量关 确保播“放心种”用“放心肥”

本报讯 (记者 朱大亮 文/图) 日前,河边镇农业工作人员在辖区开展农资市场专项检查行动,进一步规范农资市场秩序,保障春耕生产农资安全。

记者在农资部门看到,各种农资品种丰富,数量繁多,前来购买种子、农药、化肥的村民络绎不绝,农资市场呈现出购销两旺的良好势头。每到一处,工作人员都围绕农资进货渠道、销售台

账、备案手续是否齐全、农资产品是否变质、销售产品是否过期等进行重点查看。同时,告诫农资市场经营商户严格遵守相关法律法规,做到诚信经营。

河边镇相关负责人表示,接下来还将不定期对农资经营用户进行突击检查,做好做实“过滤网”,严把农资质量关,切实让农民群众用上“放心种、放心肥”,确保春耕备耕稳步推进。



村民购买农资物品

爱心企业捐赠

助力乡村振兴

群众解决蔬菜销路难题,采购近2000元的爱心蔬菜并免费向老年人发放。

“我们每年都会向农村困难群众采购农副产品,以实际行动支持乡村振兴建设。公司还组建了一支志愿服务队,利用节假日为老年人做公益服务。”该企业相关负责人说。



爱心企业发放蔬菜

正兴镇

代表献箴言 把牢粮食安全关

本报讯 近日,正兴镇人大组织区、镇人大代表视察撂荒地及耕地“非农化、非粮化”整治工作。

视察组分别来到该镇河堰村、金堂村,对撂荒地及耕地“非农化、非粮化”整治后的耕种情况、水利设施是否完善、物资和农产品运输道路是否通畅等进行了查看。

在随后的座谈会上,代表建议

加大高标准农田、土地水利灌溉设施等建设力度,有效提高耕地质量,推动粮食规模化种植,降低种植成本,提高种粮效益。严格落实耕地地力保护补贴、农机补贴等政策,确保补贴资金及时足额发放到种粮人手中。同时,加强粮食类农作物种植生产风险保障等,从源头调动群众种粮积极性,保障粮食安全。(正兴镇供稿)

七塘镇

人大代表助力春季征兵宣传工作

本报讯 近日,七塘镇跃进村人大代表邹中文用大喇叭向村里的群众宣传征兵政策,提高征兵工作知晓率,增强群众国防意识,激发适龄青年参军报国的自觉性和积极性。

据悉,自春季征兵工作开展以来,七塘镇人大积极组织辖区人大代表积极参与征兵宣传、入户摸排、监督把关等工作,并向群众讲解有关征

兵政策、大学生参军优惠政策,及时消除忧虑,鼓励他们到部队中建功立业,实现人生价值,让他们切实感受到镇党委政府和人大的关怀,充分调动参军积极性。

截至目前,七塘镇人大代表助力开展征兵线上小喇叭宣传5次,线下发放宣传册1800册,走访入户350户。(通讯员 邱长江 张华荣)

人大代表在行动